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Начальникам управлений (отделов) образования Гродненского городского, районных исполнительных комитетов, отделов образования, спорта и туризма администраций Ленинского и Октябрьского районов г. Гродно

Директорам учреждений дополнительного образования детей и молодёжи



Об итогах
проведения областного челленджа
«Про учителя с любовью»

[bookmark: _Hlk148707076]Учреждение образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи» информирует об итогах проведения областного челленджа «Про учителя с любовью» (далее-челлендж; приложение ).
Челлендж проводился с целью воспитания уважительного отношения к педагогам; укрепления связей между школьниками и педагогами, развития творческого потенциала участников путем обучения ораторскому искусству.
Просим изыскать возможность поощрения руководителей, победителей конкурса.

Приложение: на 1 стр., в 1 экз.

Директор учреждения	Н.В.Ковалева









Хвойницкая-Антоненкова 68 50 24
Приложение 

Информация об итогах
областного челленджа
«Про учителя с любовью»

[bookmark: _Hlk144204170]В соответствии с Комплексом мероприятий областной программы «Сотрудничество» на 2023\2024 учебный год учреждением образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи» с 1 по 30 октября 2023 года был проведен областной челлендж «Про учителя с любовью»
[bookmark: _Hlk149218182]Челлендж проводился с целью воспитания уважительного отношения к педагогам; укрепления связей между школьниками и педагогами, развития творческого потенциала участников путем обучения ораторскому искусству.
Принять участие в челлендже предлагалось депутатам Молодежного парламента, пионерам, волонтерам, учащимся общего среднего и дополнительного образования.
На рассмотрение в организационный комитет было направлено 28 видеоработ (3 из учреждений дополнительного образования детей и молодежи, 25 из учреждений общего среднего образования).
По решению жюри победителями областного конкурса фото и видеоработ «С трепетом к родительской любви», приуроченного Неделе родительской любви, являются:
[bookmark: _Hlk149216954]Диплом 1 степени:
-ГУО «Гродненская специальная школа-интернат № 1» Ленинского района г.Гродно.
Диплом 2 степени:
-ГУО «Путришковская средняя школа» Гродненского района;
-ГУО «Гезгаловская средняя школа Дятловского района»;
-ГУО «Средняя школа № 1 г.Ошмяны им. М.М. Гружевского» Ошмянского района.
Диплом 3 степени: 
-ГУО «Полецкишская базовая школа» Вороновского района;
-ГУО «Лелюкинская средняя школа Ивьевского района»;
-ГУО «Средняя школа № 1 г.Лиды» Лидского района.
Победители областного челленджа награждаются дипломами 1,2, 3, степени учреждения образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи».
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