УСЛОВИЯ
проведения районного этапа республиканского дистанционного конкурса по интерьерному дизайну и флористике «ЗЕЛЕНЫЙ ДОМ»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.
Условия проведения районного этапа республиканского дистанционного конкурса по интерьерному дизайну и флористике «Зеленый дом» (далее – конкурс) определяют цель, задачи, порядок проведения конкурса и требования к участникам.
2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА.
ЦЕЛЬ: формирование экологической культуры учащихся через создание и реализацию проектов по интерьерному дизайну, комнатному цветоводству и флористике.
ЗАДАЧИ:
формирование у обучающихся знаний и умений в области комнатного цветоводства и флористики;
формирование навыков у учащихся по проектированию элементов интерьерного дизайна;
развитие творческих способностей учащихся средствами проектной деятельности.
3. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА.
Министерство образования Республики Беларусь;
Учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
главное управление образования Гродненского областного исполнительного комитета;
учреждение образования «Гродненский государственный областной эколого-биологический центр детей и молодежи»;
управление образования Новогрудского районного исполнительного комитета;
государственное учреждение образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР».
4. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА.
Участниками конкурса являются учащиеся учреждений общего среднего образования, а также учреждений дополнительного образования детей и молодежи (далее – учреждения образования).
Возрастная категория учащихся – 8-16 лет.
5. СРОКИ И ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА.
Конкурс проводится с декабря 2024 года по апрель 2025 года в несколько этапов:
первый этап (отборочный) – в учреждениях общего среднего образования, а также учреждениях дополнительного образования детей и молодежи;
второй этап – районный.
6. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА.
6.1. Конкурс проводится по следующим номинациям.
6.1.1. Номинация «Моя коллекция».
В номинации представляется коллекция растений семейства Амариллисовых по двум направлениям:
домашняя или личная коллекция;
коллекция учреждения образования.
Представляемая коллекция может быть разных видов растений семейства амариллисовых, так и одного вида разных сортов.
На конкурс представляется творческий отчет, который включает: краткое описание коллекции комнатных растений с указанием количества и видового разнообразия, условий содержания и рекомендаций по уходу; фотографии, демонстрирующие размещение коллекции в интерьере и с автором (2-3 фото); фотографии каждого растения с указанием вида или сорта (1-2 фото).
6.1.2. Номинация «Парящий сад».
В данной номинации представляется конкурсная работа для интерьера в виде подвесов или кашпо для цветочных горшков, выполненных в технике макраме.
На конкурс представляется творческий отчет, который включает: краткое описание идеи, выполнение конкурсной работы; фотографии конкурсной работы (3-4 фото): общий план в интерьере с автором, отдельные элементы крупным планом, демонстрирующие используемые комнатные растения и плетеные элементы ручной работы; используемые комнатные растения, особенности ухода за ними при таком размещении в интерьере.
6.1.3. Номинация «Растение 2025 года».
В данной номинации представляется флористический коллаж, выполненный в смешанной технике, раскрывающий красоту однолетнего травянистого лугового растения, выбранного растением 2025 года в Беларуси – василька  синего (Centaurea cyanus). Это может быть одна крупная работа (с несколькими элементами, но не более 40х60 см) или небольшие панно (3-6 шт.). На конкурс представляется творческий отчет, который включает: название работы и краткое описание ее идеи; фотографии выполненной работы (3–4 фото): общий план и отдельные элементы крупным планом, демонстрирующие используемый природный материал; фотографии работы в интерьере с автором (1–2 фото).
6.2. Конкурсная работа во всех номинациях выполняется участниками индивидуально.
7. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ.
7.1. Конкурсные материалы принимаются на районный этап до 30 апреля 2025 года в электронном виде на адрес электронной почты: metodisty.ctdim@mail.ru с пометной «ЗЕЛЕНЫЙ ДОМ».
7.2. Конкурсные работы по всем номинациям должны иметь титульный лист следующего содержания: название конкурса и номинации; полное название учреждения образования, область, район; фамилия, имя, отчество (полностью), возраст, класс авторов работы; фамилия, имя и отчество (полностью) руководителя проекта, его должность; полный почтовый адрес, контактный телефон с кодом города.
8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА, НАГРАЖДЕНИЕ.
8.1. Оценка творческих работ осуществляется по следующим критериям: соответствие условиям номинации, техника выполнения работы, цветовое решение, подбор растений и материалов, композиционное решение, качество представленных снимков.
[bookmark: _GoBack]8.2. Информация о результатах конкурса будет размещена на сайте Государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР»: https://ctdim.yonovogrudok.by/воспитательная-работа/положения-конкурсов/итоги-районных-конкурсов.
Консультации по вопросам проведения и участия в конкурсе осуществляются по тел. 8 (01597) 49897, Ярошук Марина Викторовна, методист.
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