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Об участии в областной
акции «Миссия-жить»

Руководство государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи «ДАР» информирует, что в соответствии с информационным письмом учреждения образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи» №1-8/280 от 15.03.2024 года, с 22 марта по 06 апреля 2024 года пройдет областная акция «Миссия жить» в рамках антинаркотического движения ВЕК (далее – акция; Приложение).
Просим обеспечить участие в акции антинаркотических отрядов и депутатов Молодежного парламента Вашего учреждения образования.
В рамках акции запланировано проведение областной диалоговой площадки «Дороги, которые мы выбираем…» в формате оф\онлайн с презентацией представителями ученической палаты районного Молодежного парламента сводного доклада на тему проведения профилактических мероприятий в районе. Дата проведения диалоговой площадки, а также ссылка для подключения будут сообщены в дополнительном письме.
С целью качественной подготовки доклада информацию заполнить не позднее 30 марта 2024 г. до 12.00: о проведении мероприятий акции «Миссия жить» по ссылке:https://docs.google.com/spreadsheets/d/15Uv6dHJbPYVOluo4YKNd6oMLc8dWABR-MEaB4lZ1KjQ/edit?usp=sharing; фотоотчет (гугл-презентация) по ссылке:https://docs.google.com/presentation/d/1tUo76WQKBJHwZDUU4WnIfHb0ZxTAAaKxYDOTytW-5uM/edit?usp=sharing.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Директор 	Е.Р.Миклаш

Крынская 46783
Приложение
Положение
o проведении областной акции «Миссия жить» в рамках антинаркотического движении «ВЕК» Молодежного парламента
при Гродненском областном Совете депутатов

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ:
Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения областной акции «Миссия жить» в рамках антинаркотического движения «ВЕК» Молодежного парламента при Гродненском областном Совете депутатов (далее — акция).
Акция проводится в соответствии с планом работы учреждения образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» и Молодежного парламента при Гродненском областном Совете депутатов на 2023/2024 учебный год.
Антинаркотическое движение «ВЕК» организовано по инициативе Молодежного парламента при Гродненском областном Совете депутатов на I Сессии II Созыва Молодежного парламента (октябрь 2014г.) и осуществляет свою деятельность на общественных началах в соответствии с настоящим Положением.
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
пропаганда здорового образа жизни;
создание у детей и молодежи негативной установки к употреблению наркотических, психоактивных веществ и их аналогов как способа решения своих проблем;
ориентация на позитивные ценности через вовлечение детей и молодежи в работу по профилактике наркомании;
формирование активной жизненной позиции у молодёжи.
3.ОРГАНИЗАТОРЫ:
Учреждение образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи»;
Депутаты Молодежного парламента при Гродненском областном Совете депутатов, работающие в рамках платформы «Город дружественный детям и подросткам».
4.УЧАСТНИКИ:
антинаркотические отряды;
депутаты Молодежного парламента при Гродненском областном Совете депутатов учреждений общего среднего и дополнительного образования.
5.СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ:
Областная акция «Миссия жить» пройдет с 22 марта по 06 апреля 2024 года.
6.ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ:
6.1. Акция проходит в два этапа:
Первый этап.
В рамках данного этапа участникам рекомендуется организовать семинары, тренинги (используя метод «Равный-равному»), практические занятия, диспуты; анкетирования; встречи и диалоговые площадки с представителями здравоохранения и органов управления, отвечающих за организационные основы государственной политики в сфере оборота и противодействия незаконному обороту наркотических средств; трансляции социальных аудиороликов способствующих пропаганде здорового образа жизни; флешмобы и выступления антинаркотических отрядов; презентации и защиты проектов с целью обмена опытом в рамках проведения работы по профилактике употребления ПAB; организация и проведение спортивных мероприятий (совместно с родителями, педагогами); мониторинг деятельности антинаркотических отрядов и сбор статистических данных; работы «Телефонов доверия»; выставки литературы и материалов по профилактике употребления ПAB и пропаганде здорового образа жизни; выезды «Агидбусов» и т.д.
По итогу проведенных мероприятий представителями ученической палаты районного Молодежного парламента каждого района готовится обобщенный доклад, сопровождаемый презентацией. Доклад будет представлен в рамках второго этапа акции. Время выступления докладчика – до 3 минут.
Второй этап предусматривает проведение областной диалоговой площадки «Дороги, которые мы выбираем…» в формате оф\онлайн. В качестве приглашенных гостей выступят представители здравоохранения и правоохранительных органов. Представителями ученической палаты районного Молодежного парламента каждого района будут зачитаны доклады на тему проведения профилактических мероприятий в их регионе.
Дата проведения диалоговой площадки, а также ссылка для подключения будут сообщены в дополнительном письме.
6.2. Новости о проведении мероприятий необходимо размещать в официальных гpyппax и сайтах учреждений образования социальной сети «ВКонтакте», «Инстаграмм», а также СМИ.
С целью качественной подготовки доклада информацию заполнить не позднее 30 марта 2024 г. до 12.00: 
о проведении мероприятий акции «Миссия жить» по ссылке:https://docs.google.com/spreadsheets/d/15Uv6dHJbPYVOluo4YKNd6oMLc8dWABR-MEaB4lZ1KjQ/edit?usp=sharing; 
фотоотчет (гугл-презентация) по ссылке:https://docs.google.com/presentation/d/1tUo76WQKBJHwZDUU4WnIfHb0ZxTAAaKxYDOTytW-5uM/edit?usp=sharing.
7.КОНТАКТЫ: Крынская С.В., заместитель директора по УМР Центра дополнительного образования детей и молодёжи «ДАР», тел.: 46783.
