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УТВЕРЖДАЮ
Начальник управления образования
Новогрудского районного исполнительного комитета
                                 Л.В.Мороз
ПОЛОЖЕНИЕ
 о проведении районного заочного отборочного этапа открытой областной научно-практической конференции 	
«НАУКА ПОБЕЖДАТЬ»
(посвященной 80-ой годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков)
1. Общие положения 
1.1. Настоящее положение определяет статус, цели и задачи районного заочного отборочного этапа (далее – районный этап) открытой областной научно-практической конференции «Наука побеждать» (далее – конференция) для учащихся общего среднего образования, кадетских училищ и курсантов Вооружённых Сил Республики Беларусь, порядок ее организации и проведения.
1.2. Организатором районного этапа конференции является управление образование Новогрудского районного исполнительного комитета. 
Организационное и методическое сопровождение районного этапа конференции осуществляется государственным учреждением образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР» (далее Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР»).
1.3. Цели и задачи:
Цель: дальнейшее совершенствование системы патриотического воспитания детей и учащейся молодежи посредством вовлечения их в поисковую и исследовательскую деятельность. 
Задачи:
формирование у обучающихся патриотических и духовно-нравственных качеств, национального самосознания на примерах боевых и трудовых подвигов белорусского народа; 
сохранение исторической памяти и изучение документального наследия страны о событиях Великой Отечественной войны через исследование и популяризацию истории малой родины;
активизация поискового движения обучающихся;
привлечение обучающихся к поисковой и исследовательской работе по изучению военной истории своего региона, страны;
увековечение памяти защитников Отечества и жертв войны;
дальнейшее развитие сотрудничества учреждений образования с государственными учреждениями и общественными организациями по изучению истории Великой Отечественной войны.
2. Этапы и сроки проведения конференции
I этап – до 15 октября 2023 г. – отборочный (в учреждениях образования). 
В ходе подготовки к конференции обучающиеся ведут поисковую и исследовательскую работу по теме исследования:
анализируют научную, историческую, художественную литературу по истории периода Великой Отечественной войны, биографические данные земляков – фронтовиков, партизан, подпольщиков, тружеников тыла, мирных граждан и др.;
дополнительно изучают документы, фотографии, поисковые интернет-ресурсы и электронные базы данных, аудио- и видеоматериалы, фонды музеев, другие источники, которые позволяют подтвердить полученные факты и дополнить исследование;
выявляют очевидцев и участников событий и (или) их родственников, записывают их воспоминания, позволяющие реконструировать события или дополнить его новыми фактами;
проводят поисковые экспедиции, походы, экскурсии по сбору материалов исследования; 
осуществляют культурно-просветительскую и общественно-полезную деятельность по увековечению памяти о Великой Отечественной войне;
пополняют экспозиции музеев учреждений образования. 
Заявки и лучшие исследовательские работы в электронном и бумажном варианте (не более 1 работы от учреждения образования в каждой номинации) направляются до 16 октября 2023 года (включительно) в Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР» (каб.№203), на e-mail: zav.dopobrazovanie@mail.ru с пометкой: «Наука побеждать».
II этап – 26-27 октября 2023 г. – информирование учреждений образования об участниках областного отборочного этапа конференции. Отправка конкурсных материалов учреждениями образования на областной отборочный этап конференции.
18 ноября 2023 г. – областной конкурсный очный этап. Заседание секций по направлениям с выступлениями авторов исследовательских работ. 
3. Участники конференции
В конференции принимают участие обучающиеся 10-11 классов учреждений общего среднего образования, учащиеся кадетских училищ, курсанты первого курса Вооружённых Сил Республики Беларусь.
В секции №6 принимают участие обучающиеся 9-11 классов учреждений общего среднего образования совместно с педагогами.
Принимаются индивидуальные и коллективные работы.
Авторы, участники конференции, дают согласие организаторам на публичную демонстрацию и некоммерческое использование материалов с соблюдением авторских прав. 
4. Секции 
Работа конференции будет проходить в рамках 6 секций:
Секция № 1 «Суворовский натиск»
Посвящена 250-летию военного образования на Гродненщине, вопросам совершенствования военно-патриотического воспитания в учреждениях образования и организации взаимодействия с воинскими частями.
Секция № 2 «Великая Отечественная война»
Посвящена воинам, воинским частям и соединениям, входящим в состав гарнизонов Гродненской области и принимавшим участие в боях 1943 -1944 гг.
Посвящена сотрудникам и группам специального назначения органов Государственной безопасности, действовавших на территории Гродненской области в 1943 -1944 гг.
Секция № 3 «В потомках память заслужили»
Посвящена поисковым работам, проведенным учреждением образования в 2023 г. по увековечению памяти защитников Отечества на территории Гродненской области.
Секция № 4 «Актуальные вопросы ведения и всестороннего обеспечения боевых действий»
Посвящена истории и перспективам развития военной науки по организации, ведению и всестороннему обеспечению боевых действий.
Секция № 5 «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют»
Посвящена заслуженным деятелям различных сфер, Почетным гражданам Гродненщины.
Секция № 6 «Без срока давности»
В секции презентуются исследования и виртуальные выставки, посвященные трагической теме геноцида населения Гродненщины в годы Великой Отечественной войны.
5. Требования к содержанию и оформлению работ:
объем работы не должен превышать 10 страниц, не включая список литературы и приложения;
работа должна быть набрана и сохранена в формате документа MSWord, шрифт Times New Roman, размер 14, полуторный интервал, выравнивание по ширине, поля - 20 мм, нумерация страниц снизу по середине листа;
работы выполняются на белорусском или русском языках. 
Работа должна быть построена по определенной структуре: 
титульный лист;
оглавление;
введение;
основная часть;
заключение;
библиографический список;
приложения.
Первой страницей является титульный лист, заполненный и оформленный по образцу (приложение 2).
Во введении кратко обосновывается актуальность выбранной темы, цель и задачи исследования, формулируются объект и предмет исследования, указывается метод (методы) исследования, дается характеристика работы как теоретической, так и практической, приводится краткий обзор литературы по данной теме, а также излагается значимость и (или) прикладная ценность полученных результатов.
Заключение должно содержать основные выводы, к которым автор (авторы) пришли в результате работы. При этом отмечается самостоятельность, теоретическое и (или) практическое значение результатов.
В конце работы приводится список использованной литературы (библиографический список) и информационных ресурсов Интернета.
В приложения помещаются вспомогательные или дополнительные материалы (дополнительные таблицы, графики, рисунки, карты и т.д.).
Ссылки на литературу указываются номерами в квадратных скобках. Указывается порядковый номер источника в списке литературы. Например: [2, с. 21, таблица 5], где 2 – номер источника в списке, 21 - номер страницы, 5 - номер таблицы.
6. Критерий оценки работ и защиты:
самостоятельность выполнения работы;
соответствие требованиям оформления работы;
новизна излагаемого материала;
практическое значение работы.
Критерии оценки защиты исследовательской работы:
качество выступления (полнота, логичность, научный стиль изложения, мультимедийное сопровождение); 
коммуникативные качества докладчика (эрудиция и культура, подготовленность к дискуссии, соблюдение регламента); 
ответы на вопросы (полнота ответа, аргументированность, степень владения информацией по выбранной теме).
Критерии оценки виртуальных выставок:
содержательность и степень информационной насыщенности;
историческая достоверность;
качество выполнения материала (соответствие тематике, логичность и последовательность раскрытия темы);
наглядность представления материала, качество оформления, навигация, интерактивные возможности.
Формы предоставления виртуальных выставок не ограничиваются (видеопрезентации, интерактивные плакаты, ленты времени, 3D-книги, сайты и др.)
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                                                                                     Приложение 1

Управление образования 
Новогрудского районного исполнительного комитета


Государственное учреждение образования «……»


открытая областная научно-практическая конференция
«НАУКА ПОБЕЖДАТЬ»,
посвященная 80-ой годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков
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