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Об участии в выставке

В соответствии с письмом Министерства образования Республики Беларусь от 22.08.2022 №12-31/9500дс сообщаем, что с мая по июнь 2024 года в Министерстве образования Республики Беларусь состоится художественно-эстетическая выставка творческих работ учащихся, студентов и педагогов Гродненской области.
Приоритетной задачей выставки является выявление и распространение лучшего педагогического опыта, выявление успехов и демонстрация возможностей педагогических работников, поиска новых идей, инициатив, поддержка одаренных детей и подростков, вовлечение учащейся молодежи в современный художественный процесс, расширение кругозора, пробуждение у молодых людей творческой инициативы.
Сегодня приобретают особую значимость вопросы гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания, историко-краеведческой направленности, профессионального самоопределения молодежи, качества воспитания.
В 2023 году на выставке были представлены галереи работ учащихся, студентов, преподавателей, руководителей различных служб и подразделений в деле художественно-эстетического воспитания и самовоспитания учреждений образования областей и города Минска, которые показали высокий уровень развития творческого потенциала специалистов, использование более современных технологий и методов работы.
Авторы работ представляли произведения, созданные ими в различных видах изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества: живопись, графика, фотография, обработка кожи, керамика, соломоплетение.
Для оформления экспозиции Гродненской области просим предоставить от каждого учреждения образования по 1 качественной работе (можно несколько).
Принимаются плоскостные работы в рамах, имеющие размеры 40×50 см., 50×60 см. и более. Работы изобразительного искусства оформляются в светлые рамы со стеклом, система крепления на леске, декоративно-прикладное творчество – оформление, соответствующее технике исполнения.
Авторами работ могут являться педагоги и учащиеся общего среднего, профессионального и дополнительного образования, руководители народных и образцовых студий.
Основные требования к работе: художественная выразительность; работы выдержаны в одной тематике; уникальность и оригинальность дизайна; высокий уровень технического исполнения.
Творческие работы и заявки на участие в выставке принимаются до 10 апреля 2024 года в Центр дополнительного образования детей и молодежи «ДАР» по адресу: г. Новогрудок, ул. Красноармейская, 1 (каб. №209, Кругляк В.В.; или каб. №203, Манекина А.С.). 
Электронный вариант заявки с фотографией работы присылается на e-mail: zav.dopobrazovanie@mail.ru с пометкой «Художественно-эстетическая выставка».
Телефон для справок: 8(01597)46782, Манекина Анна Сергеевна.
Каждая работа должна иметь этикетку на русском языке с информацией, согласно представленному образцу:
	Название работы
Техника исполнения
Фамилия, имя автора (ученик), 
отчество (педагог), возраст
Название объединения по интересам
Фамилия, имя, отчество руководителя
Название учреждения образования


Этикетка размером 5 см. × 10 см., шрифт Times New Roman, размер шрифта 15, размещается в правом нижнем углу, на переднем плане, под стеклом.
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Форма заявки:
	Фотография работы
	Техника исполнения
	Фамилия, имя (отчество), автора, возраст
	Название объединения по интересам
	Фамилия, имя, отчество руководителя
	Название учреждения образования
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